



# 本报春联大赛还有 3 天截稿

## 今日擂台赛上联:门上一张颠倒福

本报聊城1月27日讯(记者 凌文秀) 原创春联投稿30日截止,擂台赛也将同时结束。最后3天,楹联爱好者们抓紧哦!

连日来,由本报和聊城市文广新局、聊城市楹联学会联合举办的第二届原创春联征集大赛吸引了众多市民参与。第二届水城春联大赛投稿截止时间为1月30日,还剩最后3天时间。大赛面向全市征集原创春联,邀请市内楹联专家评审,评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名以及优秀奖20名。评选结果在本报刊登,并向获奖者颁发证书和奖品。对于入围的春联,还将邀请书法爱好者现场书写并展出。

眼见距离大赛截稿时间越来越近,众多楹联爱好者坐不住了,踊跃投春联,期待与本报读者共同分享新春的喜悦。

上一场擂台赛上联为:旭日映联红,红铃岁月。“春风随燕舞,舞动人生。”、“春风皱墨彩,彩绘山川”等等。几十位市民发来的下联妙句连连。今天擂台赛上联为:门上一张颠倒福。主办方期待您的精彩下联。

原创春联大赛要求内容健康向上,富有新意和时代特色;独立创作,符合联律平仄对仗等要求(请附横批);手抄稿字体工整、清晰、易辨识。

每位参赛者投稿数最多为10

副,必须为原创,如有抄袭一经发现,取消评奖资格;作品需注明作者的真实姓名、身份证号码、联系电话、详细通讯地址及邮编;主办单位对所有参赛作品有出版、发表、张贴等权利。

参赛方式:参赛者可把手抄稿送到或邮寄至齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华路与向阳路口西北角,古楼街道办事处2楼),邮编:252000。也可通过短信或邮件的形式发送原创春联,格式为:春联内容+参赛者姓名+参赛者联系方式。邮箱为:lingwenxiu626@163.com。咨询电话:8451234。擂台赛参与方式为:发送下联到电子邮件 lingwenxiu626@163.com。

## 新人扎堆结婚避“寡妇年”

### 民俗研究爱好者:“寡妇年”说法无科学依据

本报聊城1月27日讯(记者 张召旭 杨淑君) 近日,不少市民赶在年前举办婚礼,有些酒店甚至出现了扎堆结婚的现象。记者了解到,这种现象的产生原因部分归结于农历2013年是“寡妇年”。

“本来计划好春节以后结婚的,但是我妈妈说农历2013年是‘寡妇年’,结婚不好,硬是把婚期提到了腊月二十六。”市民郑先生无奈地告诉记者,他母亲说2013年是“寡妇年”,在这样的年月结婚不吉利。对于“寡妇年”的说法,郑先生和他女朋友都不相信,但结婚毕竟是人生大事,他们不想因为结婚日期的事情而惹得双方老人都高兴。

记者了解到,像郑先生这样把婚期提到年前的人还真

不少。记者走访了市区几家酒店,发现腊月里举办婚礼人特别多。“一般情况下,腊月正好是结婚旺季,但今年结婚的人特别多,我们酒店的酒宴基本都排满了,目前还有市民来预订春节前的酒宴。”聊城一专门搞婚庆宴席酒店的大堂经理刘女士说,受所谓的“寡妇年”影响,春节以前酒店几乎没有闲下来的时间。

据了解,之所以会出现这种情况,有一个重要原因就是农历2013年没有二十四气中的“立春”,这样的年份民间俗称“寡妇年”,认为不宜嫁娶。聊城的民俗研究爱好者高先生说,春节之后有无立春只是不同历法的时间差造成的,属正常历法演变,与吉凶祸福无关。

## “经济型”年夜饭受宠

本报聊城1月27日讯(记者 杨淑君 张召旭) 农历新年的脚步越来越近,水城很多酒店都打出了“预订年夜饭”的条幅和宣传标语。菜、肉等成本上涨,包桌价格同比上涨百元左右,市民更倾向于选择“经济型”的年夜饭。

“今年家人都赶回来,可谓是个阖家团圆,家里人多,去酒店吃更有气氛。”市民李先生说,忙活了一年了,全家人难得聚在一起轻松一下,最后这一顿饭还是交给饭店来做。

据悉,除了打出宣传条幅、标语外,很多酒店都推出了600

元到1000元一桌不等的年夜饭,为了争夺客源,不少酒店干脆推出优惠打折、赠送饮料,送餐到家等服务。“包桌的价格一般在600元到1000元之间,相同菜品的价格比去年上涨了100元左右。”一家酒店的经理说,涨价是因为今年的菜价比去年上涨了两三成。

另外一家酒店的负责人张先生说,年夜饭推出快两周了,“经济型”年夜饭预订情况不错,中高档的桌餐预订情况并不好,甚至很少有人咨询,截止目前才定出去一两桌,而去年同期已经订出去三分之一了。



## 秀剪纸

1月25日,为迎接蛇年到来,东关民族小学举行了以“刻(剪)纸艺术,迎接蛇年”为主题的活动,在老师们的带领下,学生们自己动手,剪出一幅幅生动形象的作品。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 张学青 摄